

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 534

VALENCIA — Domingo 8 de Mayo de 1938

Ejemp. 25 cts.

¡TODA LA JUVENTUD OBRERA Y LIBERTARIA EN LINEA DE COMBATE, EMPUÑANDO LOS FUSILES, SILENCIOSA Y ESTOICA!

¡Como los miles de obreros que han desfilado dando el pecho al plomo de la guardia civil, de la gendarmería, de los cosacos, durante medio siglo, en todas las capitales de Europa y de América!

EDITORIAL

EN LA GUERRA, Y MAS ALLA DE LA GUERRA

Somos eminentemente positivistas. No queremos dejar ni dejamos nada al azar de los tiempos. La moral de bronce de los que no esperan nada de nadie y todo lo confían al propio esfuerzo, fué encarnada por nosotros en todo tiempo y lugar. "La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos", principio inmovible sentado por la Internacional, fué nuestra bandera, nuestra consigna permanente. Así hoy, quienes como nosotros no representan ninguna idea personal ni de grupo, sino el pensamiento y los intereses generales de una clase, nos sentimos fuertes y seguros en la línea de combatientes por la libertad de España. En la guerra, y más allá de la guerra.

Hay quien considera que los esfuerzos que actualmente se realizan para expulsar a los invasores de nuestro suelo y vencer al fascismo, fueron generados en los días de Julio del 36. Y que terminarán el mismo día en que la guerra termine. No. Los hechos de hoy tienen un puesto de partida en el pretérito. Y los factores que influyen en ellos no terminarán mañana cuando las operaciones militares toquen en España a su fin. La lucha por la libertad en nuestra tierra abarca amplias perspectivas en el pasado y en el futuro. Y en el futuro, sea cualquiera que sea el curso de los acontecimientos.

Solamente con este espíritu se pueden templar las energías del pueblo preparándole para la lucha en todo momento. Durante la guerra, para no dejar paso franco al desmayo ni a la confianza suicida, factores que neutralizan la capacidad de resistencia y la acumulación de la fuerza que puede emplearse en la contraofensiva victoriosa. Y más allá de la guerra, porque la lucha por la conquista de la libertad no cesará ni un instante mientras en el mundo quede en pie un solo baluarte del capitalismo. Ante todo, no puede olvidarse nuestro espíritu de clase y nuestra misión indeclinable.

Nuestras fuerzas de hoy son la consecuencia de cuantos hombres heroicos y abnegados nos han precedido en la lucha. Como asimismo nuestras fuerzas, mañana, serán el resultado de nuestro comportamiento hoy. Ningún sacrificio ha sido estéril en la lucha contra el capitalismo. ¿Puede serlo hoy? Mucho menos. Los sacrificios de ahora fructifican poderosamente mañana. Estamos seguros de ello. Por eso, en la guerra, y más allá de la guerra, tenemos siempre un puesto de honor y de trabajo. Y como lo cumplimos los nuestros en todo tiempo y lugar, lo cumpliremos nosotros, que no nos suicidaremos porque no renunciamos a la lucha. Hoy tenemos que vencer, y venceremos. Pero la victoria sobre las fuerzas coaligadas de la reacción internacional no es la meta definitiva, el punto final de la trayectoria que recorremos. Cubre tan sólo una etapa brillante que abre posibilidades amplias de desarrollo ulterior a través de la defensa y afirmación de las conquistas logradas hasta el presente.

El proletariado español, que ha sabido unirse para administrar los frutos de la victoria de Julio y para concluir con las apetencias de los invasores, sabrá mantener esa misma unidad después, en el período de consolidación constructiva que seguirá a la guerra. En alto su ideal inmarcescible de libertad y de justicia distributiva, a él rendirá, como ayer y como siempre, sus mejores energías y el sacrificio fecundo de sus hombres.

ACERTADOS ASCENSOS DE DEFENSA NACIONAL

García Vivanco, Valentín González, Gregorio Jover y otros, son ya tenientes coroneles

En las páginas del "Diario Oficial" han quedado registrados nombres de destacadas personalidades militares leales defensoras de la República y de aquellas otras salidas de las organizaciones políticas y sindicales que dotaron a nuestro Ejército de su capacidad actual, de la organización y disciplina que posee, con motivo de unos ascensos justísimos con que han sido premiadas. En sus columnas aparecen los nombres que se recuerdan con admiración y afecto por todo el pueblo español, de Jesús y Joaquín Pérez Salas, Segismundo Casado, Pérez Farrás, Fuentes Barrios, Martín López, Valentín González, Gallego Pérez, José del Barrio, Manuel García Vivanco y Gregorio Jover Cortés, entre otros que no citamos por no hacer interminable la lista.

El acierto del Ministerio de Defensa, al elevar la jerarquía de quienes con su capacidad militar, su tacto político y su valor personal ejemplarísimo, supieron potencializar vigorosamente la magnífica unidad de nuestro Ejército, incluyéndole en empresas que extendieron su fama y su gloria por sobre todas las fronteras de la tierra, es verdaderamente notorio. Aparte de los nombres citados en primer lugar, que desuellan por su personalidad propia y aleccionadora, saltan a los puntos de nuestra pluma los de García Vivanco y Gregorio Jover. El primero, jefe, hasta hace poco, de la 25 División, la de Belchite. Vértice

Sillero y Teruel; recuerdas ya, lector? De la 29 División el segundo, a quien caben oportunamente unas líneas de recuerdo.

Hace unos días, en nuestras mismas columnas, dimos cuenta de la heroica conducta de una División que permitió, impasible y pegada a la tierra, serena y valientemente, que los tanques enemigos saltaran sus líneas, que la artillería arrojara con su torrente de metralla, sin que un solo de sus hombres diese un paso atrás. Su maravillosa resistencia, aparte de impedir el avance enemigo, logró sobre éste una resonante victoria, destruyéndole varios de sus tanques, sin registrarse un significativo número de bajas, siempre inferior—como el propio mando confesó— a las que hubieran resultado de una retirada.

Esa misma 28 División que mereció la felicitación más efusiva de los generales Miaja y Hernández Saravia, es la que manda Gregorio Jover. ¿Vale esto más que una biografía cronológica de su vida? El espíritu de Jover es el espíritu colectivo que refleja la acción de la División bajo su mando, contra la que monstruosa ola de metralla y acero, lanzada desde la hermética coraza del tanque o desde puntos lejanos por la artillería, hubo de egrellarse, pese a su bárbaro alarde.

Como ayer celebramos los ascensos de Lister y Mera, hoy estimamos elogiosamente la decisión del Ministerio de Defensa al ascender,

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Por qué luchan y mueren hoy los hombres de la F. A. I.

Anoche dirigió, desde el micrófono de la radio local, la F. A. I., un manifiesto en el que se analiza el origen de la fiesta del Primero de Mayo, cuando en Chicago se disputó, por primera vez, al capitalismo americano, la jornada de ocho horas, comparándola con los momentos actuales, en que esa gloriosa efemérides tiene para el proletariado español, además de su significación internacional, el marcado relieve de la lucha que viene sosteniendo contra el fascismo europeo.

Las anormales circunstancias en que nos vemos obligados a confeccionar FRAGUA SOCIAL, nos im-

ponen la obligación de sintetizar todos los originales, y entre ellos este Manifiesto de la F. A. I.

Dice:
"Como ayer murieron en una borca de Chicago, Parsons, Ling, Spies, Fischer y Fielden, hoy mueren los hombres de la F. A. I. en las trincheras de España. Mueren los hombres del movimiento obrero y anarquista, dispuestos a verter hasta la última gota de su sangre por que en España se cancele todo un período de explotación del hombre por el hombre, colonización de nuestro suelo por todos los capitalistas extranjeros; por que una nueva ley social, basada en el equilibrio y en el progreso, regule las relaciones humanas; por que el gran sueño de felicidad y de justicia de los hombres halle vías de realización paulatina en el ruedo ibérico, generoso y rico, tierra de promisión convertida en infierno por los que desde hace muchos siglos van vendiendo al extranjero sus riquezas materiales y el acervo moral de la raza.

Luchan los hombres de la F. A. I. por que la era iniciada el 19 de Julio prosiga y por que la lucha emprendida contra el fascismo en nuestra tierra sea secundada por los obreros y los hombres de todo el mundo. Sabemos que sólo la resistencia encarnizada y violenta, la lucha sin cuartel contra el enemigo que no lo tiene para nosotros, puede afirmar nuestra posibilidad de triunfo y el aplastamiento uni-

versal de los que representan hoy los intereses de los opresores y el principio general de la tiranía, negación de toda ley humana y de todo derecho cívico.

Y una vez más queremos que este Primero de Mayo se señale y se acentúe como fecha de esfuerzo y de combate. Si ayer las masas asaltadas salían a la calle en manifestaciones imponentes reclamando mejoras de salarios y de condiciones de trabajo; si toda la obra jurídica de las democracias es hija de las grandes huelgas desencadenadas durante treinta consecutivos Primeros de Mayo y será rubricada con raudales de sangre; si el Primero de Mayo fué siempre para nosotros día de fragor y de lucha, hoy, que la Guerra social contra el fascismo alcanza su máxima expresión en España, marquemos también la efemérides gloriosa y trágica con el mismo ritmo.

¡PRODUCCION MAS INTENSA QUE NUNCA EN LAS INDUSTRIAS DE GUERRA! DE ALLI SALEN LAS ARMAS CON QUE COMBATIMOS AL ENEMIGO SECULAR DEL PROLETARIADO Y DE LA LIBERTAD HUMANA.

¡ALISTAMIENTO EN MASA DE VOLUNTARIOS, CONSTITUYENDO ESTA FECHA EL SIMBOLO MAXIMO DEL SACRIFICIO Y DEL ESFUERZO!

¡HOMBRES Y MUJERES PARA FORTIFICACIONES! TODA LA JUVENTUD OBRERA Y LIBERTARIA EN LINEA DE COMBATE, EMPUÑANDO LOS FUSILES, SILENCIOSA Y ESTOICA, COMO LOS MILES DE OBREROS QUE HAN DESFILADO DANDO EL PECHO AL PLOMO DE LA GUARDIA CIVIL, DE LA GENDARMERIA, DE LOS COSACOS, DURANTE MEDIO SIGLO, EN TODAS LAS CAPITALES DE EUROPA Y DE AMERICA!

¡INTENSIFICACION DE LA OFENSIVA EN TODOS LOS FRENTES, CON LA DESESPERACION Y LA RABIA QUE LE-

(PASA A LA PAGINA 3)

DISCO

LA MISION DEL PERIODICO

Si los que escribimos en la Prensa diaria no fuéramos el conveccionista de que estamos cumpliendo una misión útil de combatientes, enmudeceríamos voluntariamente, pues para todo nos sobra voluntad y sentimiento del dolor. Pero nosotros no podemos dejar de cumplir todos los días nuestra misión. Y la cumplimos. La deserción del periodismo tiene las mismas consecuencias que las deserciones del frente de guerra. El diario es siempre, en paz o en guerra, un instrumento de combate. No importa que muchas veces el periódico se convierta en una escuela, y el periodista se dedique a barrer para su casa. Son imperfecciones de la profesión. Tienen a desaparecer, pues para algo la materia prima del periódico es el periodista, y el periodista acostumbra a tener la cabeza para pensar. Y el que ejerce la función de pensar adquiere cualidades superiores. Sin que se mueva el mecanismo del pensamiento no se puede tener ni libertad ni orientación en la vida. Volcar todos los días en el papel el producto del trabajo del periodista, es hacer pueblo, cultura, opinión de libertad, conciencia humana. Y en estos momentos es crear fuerza moral, fervor, entusiasmo combativo, espíritu de confianza en nuestro Ejército y en nuestra causa. En una palabra: Ocupar un puesto de combate y de trabajo de capital importancia, y no extenuarse de penalidades. En el periodista, la forma de expresión es lo de menos. ¡Y que hay quien crea que es lo de más! No. Es lo de menos. Lo importante del periodista es lo modular, el pensamiento. Y sus repercusiones en el mundo de los factores. ¡Mi no me impresionan el vestido, sino lo que va dentro. Empuñador de buenas ideas e periódico, es cumplir la misión del periodista. Y ya lo cumplimos todos los días, con todo el esmero que me es posible.

NOV

Lirica de FRAGUA SOCIAL

CARA AL SOL

Sol, ¡mucho sol! ¡Un diluvio de solanera en los setos!
Alfileres de solana en viruelas de barbechos.
La metralla carraspea y tose de cerro en cerro.
"¡Suaviza en el pasador, y afeitame, compañero!"
La Bestia fascista hultúa.
¡Qué les importa a los nuestros!
¡Suaviza en el pasador, y afeitame, compañero!
¡Qué barbero tan templado!
¡Qué de su oficio maestro!
En los punzones del sol las esquirras coincidieron.
Metralla que buja y sopla tanto da más que da menos.
Ni el barbero se estremece ni está el afeitado incierto.
Fulminan los explosivos incesantemente. Y ellos, aun cuando les ametrallen, no se turban ni un momento: el uno afeitado que afeitó, el otro terco que terco.

FELIX PAREDES

La supuesta conquista de Etiopía por Italia es un mito

Prueba documental del Negus a la Sociedad de Naciones

Londres.—En vísperas de la reunión del Consejo de la S. de N., el Negus ha publicado un documento en el que prueba que el Imperio de Etiopía no ha sido conquistado aun por los italianos. En el documento se hacen conocidos numerosos casos de deserciones y suicidios de soldados italianos y etíopes, y manifiesta también que numerosos puestos militares han sido aniquilados por los patriotas etíopes.

Asegura asimismo que se acrecienta la colaboración entre musulmanes y cristianos para oponerse a la pretendida conquista.

El documento termina asegurando que las tropas etíopes influyen en gran parte del territorio como consecuencia de la coordinación de planes confeccionados por jefes patriotas, cosa que puede comprobarse mediante una información internacional sobre la situación de Etiopía.—Fabra.

En Allaga desalojamos al enemigo de la cota 1.480 y en los sectores de Morella, de la costa y del Este rechazamos rotundamente los ataques facciosos

Barcelona, 7.— PARTE OFICIAL DE GUERRA. EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Fué rotundamente rechazado un intento de golpe de mano sobre nuestras posiciones del Norte de Isona, en la zona de Tremp.

Sin más novedad que destacar en otros sectores de este Ejército. LEVANTE.—Nuestras fuerzas ocuparon ayer, en el sector de Allaga, la cota 1.480, desalojando de ella al enemigo, al que causaron muchas bajas.

Continúa la intensa presión rebelde al Suroeste de Morella contra nuestras posiciones de Cincortres, valientemente rechazada por las fuerzas propias.

También se luchó durante toda la jornada en el sector de la costa, habiéndose rechazado todos los ataques facciosos y contrastando vigorosamente nuestros soldados.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Reunión del Sub-Comité Nacional de la C. N. T.

Felicitación de los combatientes al Sub-Comité. Se informa sobre la constitución en Valencia de la Delegación del Comité Nacional de Enlace

Secretaría informa de varios asuntos tramitados durante la semana y las soluciones provisionales y definitivas que sobre los mismos ha ido facilitando, siendo aprobadas.

Ante la insistente petición de sellos confederales que hacen los diversos organismos sindicales de esta zona, se estima oportuno pedirlos rápidamente al Comité Nacional o recabar autorización para editarlos aquí.

Se lee una carta del Sindicato de la Alimentación y Pesca, de Valencia, sobre la Federación de esta rama industrial y la fórmula arbitrada por la Secretaría de este Subcomité para lograr tal propósito, siendo aprobada.

También se aprueba el informe emitido por el camarada Pedro Falomir sobre el Pleno de Militantes Libertarios de Aragón, celebrado en Mora de Rubielos.

Se da lectura a un expresivo telegrama de salutación enviado a este Subcomité con motivo de las fechas simbólicas del 1 y 2 de Mayo, por el cual se le exhorta a seguir la ruta emprendida, remitido por los combatientes de la 110 Brigada Mixta, mostrando todos el agradecimiento por esta prueba de aliento que procede de los combatientes antifascistas. En este sentido se contestará a dichos compañeros.

Se lee una circular del Consejo Económico Confederado de la Región Centro, estableciendo normas para la lucha contra la especulación y el encarecimiento de la vida, y una carta de la misma entidad solicitando se arbitre un procedimiento para relacionar entre sí a los Consejeros Económicos Regionales de esta zona, para llevar a efecto lo acordado en el Pleno ampliado de Valencia. Se acuerda consultar sobre el segundo extremo al Comité Nacional.

Los camaradas Rueda Ortiz y P. Falomir informan de su gestión en la Delegación del Comité Nacional de Enlace y de la constitución de la misma, en la cual ocupan los cargos de presidente, el primero; y vicepresidente, el segundo, en representación de la C. N. T.

Después de un estudio breve se designa a dos compañeros para presentar un proyecto sobre organización del enlace rápido con las Regionales de Extremadura y Andalucía, al objeto de estrechar la relación con las mismas.

Las Secciones de Defensa, Político-Social y Administrativa, informan sobre cuestiones de sus respectivos departamentos, recayendo acuerdos interesantes a tenor de las cuestiones planteadas.

Tratáronse numerosos asuntos de trámite, finalmente.

Actividades de la F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA DEL DISTRITO UNIVERSIDAD

Reunión plenaria hoy domingo, a las once de la mañana, en su nuevo domicilio, Paz, 25, 1.º

Comandancia Militar de Valencia

Instrucciones a que deben atenderse los mutilados e inútiles de guerra para solicitar destino

Para cumplimentar lo dispuesto en la O. C. número 6.257, de 15 de Abril último, publicada en el «Diario Oficial» núm. 92, los ciudadanos que en defensa de la causa han sufrido mutilaciones o han resultado inútiles para el servicio de las armas a consecuencia de heridas producidas por el enemigo en acción de guerra y con el fin de aprovechar sus aptitudes, para solicitar destino se atenderán a las instrucciones siguientes:

1.º PERSONAL QUE SE UTILIZARA.

Comisarios, jefes, oficiales, sargentos e individuos de tropa y asimilados o equiparados que pertenecieran o hayan pertenecido a Milicias o a cualquier cuerpo u organismo dependiente del Ministerio de Defensa Nacional, que como consecuencia de herida sufrida en acción de guerra o en actos del servicio hayan quedado mutilados o inutilizados, y después de sufrir el reconocimiento prevenido en las órdenes circulares de 29 de Diciembre de 1937 y 28 de Marzo último (D. O. números 1 y 78 de 1938) haya resultado ser utilizables.

2.º DESTINOS QUE PODRAN DESEMPEÑAR.

- a) Comisarios. Centros de Instrucción Militar, comisarios de Unidades de Recuperación e Instrucción de los Batallones de Retaguardia, Escuelas Populares de Guerra, Parque Depósitos, Unidades y Organismos análogos, Centros de Recuperación y Campos de Concentración.
b) Jefes y oficiales. C. R. I. M., Centros de Instrucción, Comandancias Militares, Correo en campaña, Parques, Depósitos y Dependencias de la Administración Central y Comarcal.
c) Sargentos. C. R. I. M., Centros de Instrucción, Parques y Depósitos, escribenes en las Comandancias Militares, Administración Central y Comarcal, Correo en campaña y Estaciones militares, Conserjes en edificios militares.
d) Cabos y soldados. Escribenes, mecanógrafos, conserjes, porteros y ordenanzas en los C. R. I. M., Comandancias Militares, Parques, Depósitos y oficinas en la Administración Central y Comarcal.
e) No obstante las normas anteriores, los que posean determinada profesión específica, podrán ser utilizados en ella si es compatible con su inutilidad.

3.º ORDEN DE PREFERENCIA.

En igualdad de las demás condiciones de aptitud requeridas para el cargo solicitado, serán preferidos por el orden siguiente: Los de mayor tiempo de servicio en unidades combatientes en frentes activos. Los que hayan sido heridos más veces, demostrando valor consciente. Los que tengan mayor número de hijos. Los solteros que mantengan a sus padres o hermanos huérfanos. Los mayores de edad.

4.º FORMA DE SOLICITAR ESTOS DESTINOS.

En un plazo de diez días, a contar de la fecha de publicación de esta orden, el personal comprendido en la misma presentará triplicada papeleta de tamaño de cuartilla, dos de cuyos ejemplares serán devueltos al interesado para que pueda guardar uno como justificante, y entregar el otro en la Subpagaduría secundaria por donde percibe sus haberes, y el tercero será enviado a la Subsecretaría del Ejército de Tierra. Los que se encuentren residiendo en esta capital, entregarán la triplicada papeleta en el negociado de Información de esta Comandancia, devolviéndoseles dos ejemplares y en el que les hará constar en uno de ellos haberlo efectuado, y el otro será entregado por los interesados a la Subpagaduría secundaria por donde perciban sus haberes.

El personal que tenga su residencia en los pueblos de esta provincia, efectuarán la entrega de las triplicadas papeletas al presidente del Consejo Municipal respectivo. Los presidentes de los Consejos Municipales entregarán un ejemplar al interesado, en el que se hará constar haberlo efectuado, y los otros dos los remitirán a esta Comandancia, para darles el curso procedente. La Subpagaduría secundaria remitirá a la Sección de personal relaciones nominales de jefes, oficiales, sargentos y asimilados, y a la de Movilización y Organización de Cabos y Soldados, que habiendo sufrido el reconocimiento médico que determinan las órdenes circulares del 29 de Diciembre de 1937 y 28 de Marzo último (D. O. núms. 1 y 78 de 1938) resulten ser utilizables.

5.º ABONO DE HABERES.

La Pagaduría secundaria y Subpagadurías del Ejército de Tierra no abonarán los haberes del mes de Junio próximo sin que conste en los archivos de la misma una de las dos papeletas devueltas a los interesados, selladas y fechadas en la forma dispuesta anteriormente.

GRAN FESTIVAL SOCIAL

TEATRO DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA-Landerer, 5

Grandioso festival a beneficio de FRAGUA SOCIAL

Hoy domingo, día 8 de Mayo, se celebrará un grandioso festival a beneficio de FRAGUA SOCIAL, organizado por las J. J. LL. de Benicarlup.

El cuadro artístico de dichas Juventudes pondrá en escena el siguiente programa:

- 1.º El grandioso drama social, en cinco actos, en prosa, de Augusto Fosch Arbós, titulado: "La Fábrica", "El verdugo de la fábrica".
REPARTO: Matilde, Antonia Linares; Irene; Octavio, Fernando Peñalver; Arnaldo, Emilio Sanz; Roberto, Salvador P. Roselló; Jer Jhon Walter, Joaquín Portalés; Lorenzo, Feliciano Dolz; Juan, Emilio Gil; Anselmo, Fernando Villar; Médico, Joaquín Gómez; Obrero, Joaquín Garetá.

GRANDIOSO EXITO

- 2.º Recital de poesías por varios compañeros.
3.º El sainete en un acto, titulado "El Contrabando". ¡Exitosísimo!

El festival empezará a las 4'30 de la tarde. Nota. Para adquirir las invitaciones, en la Administración de FRAGUA SOCIAL, Luis de Sirval, número 5, y en el propio local del teatro.

Suscripción Pro-Frente Popular Provincial

Suma anterior, 31.970'55 pesetas. Comisaría Maset, 150; Almacenes Cuadrado, 5.000; Partit Valencià d'Esquerra, primera entrega, 498'75.—Total: 37.619'30 pesetas.

Antifascistas: Enviad vuestras aportaciones a la Tesorería del Frente Popular, Avenida Blasco Ibañez, 4, segundo. Teléf. 17.586.

Gran festival artístico

ORGANIZADO POR EL GRUPO FEMENINO DEL PARTIDO SINDICALISTA

Hoy, a las once de la mañana, en el teatro Apolo, tendrá lugar un grandioso festival a beneficio del diario "El Pueblo", con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte.—Representación del segundo acto de la obra de Enrique Beltrán y Alfredo Sendín Gallana, "¡Qué más da!", interpretado por la compañía del teatro Eslava.
Segunda parte. Actuación de los geniales artistas Amalia de Isaura y Miguel de Molina.
Tomarán parte también otros varios artistas de renombre y queridos del público.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

- PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Cibrán. Primera actriz, Carmen Nieto. Hoy 4'30 y 7'15 tarde: La grandiosa obra antifascista declarada de utilidad pública, "El paraíso fascista". Grandioso éxito.
APOLO.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Hoy, 3'30 tarde: Grandioso éxito. "Los sobrinos del capitán Grant". 6'45 tarde: La opereta de gran éxito y presentación, "Eva".
RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: "Las Tocas". La revista cumbre del año. La más bien presentada hasta la fecha.
ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 4 tarde: "Juan José". 7 tarde: "¡Qué más da!".
ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4'15 y 7 tarde: "Los ahuecos". Grandioso éxito.
EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.
SERRANO.—Compañía de comedias. Marti-Pierrá. Domingo 8, a las 4 y 7 tarde: "Nuestra Natacha".
SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Primer actor y director, Daniel Alberich. A las 3'30, 5'15 y 7 tarde: El divertido pasatiempo lírico. "Multiplicar por dos", y la comedia arrevisada de gran éxito, "La Venus de oro o las musas de buhardilla". Gran fin de fiesta por Lorenia, genial cancionista y notable bailarina. La revelación del año.
SECCION CINES
RIALTO.—Éxito de la deliciosa comedia musical. "La vie parisienne", por Conchita Montenegro.
CAPITOL.—Formidable éxito de la película en español. "La vida futura", completado por otras películas cortas.
OLYMPIA.—"Honrarás a tu madre", en español, completando asuntos cortos.
TYRIS.—"La última noche", en español, y otros asuntos cortos.
GRAN VIA.—"El 113", en español, completando películas cortas.
METROPOL.—"El delator" y "Via lactea".
GRAN TEATRO.—"Tuya para siempre" y "La kermesse heroica".
SUIZO.—"O todo o nada" y "El despertar del payaso".
AVENIDA.—"Vendedor de pájaros" y "La simpática huerfanita".
GOYA.—"Ruta imperial" y "La viuda romántica".
PALACIO.—"Marido y compañía" y "Mejores infernales".
POPULAR.—"Vanessa" y "El Niño de las Verónicas".
MUSEO.—"Sucedió una noche" y "La hija del penal".
IDEAL.—"Tiempos modernos" y "El pequeño gigante".
MUNDIAL.—"El presidente fantasma" y "El día que me quieras".
VALENCIA.—"El capitán Blood".

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS (C. N. T.) SECCION PAPEL Y CARTON.—Hoy domingo, día 8, Asamblea general, en el salón de actos del domicilio social, plaza del Poeta Lleras, 4.

P. U. E. (LUIS VIVES).—Hoy, a las 9'30 de la mañana, se convoca a todos los estudiantes de la P. U. E. o no, de 14 a 17 años, para asunto relativo a la instrucción. Asistencia obligatoria.

SINDICATO PROVINCIAL DE OBREROS DE LA MADERA (U. G. T.).—El miércoles, a las ocho de la noche, en Madera, 4, se convoca a todos los carroceros de la U. G. T.

Tribunal Permanente de Justicia Militar

DEMARCAACION DE LEVANTE

Ayer, día 7, a las diez horas, se vió en la Sala de Justicia de dicho Tribunal la causa contra el sargento de aviación Vicente Polo García, por abandono de destino, uso indebido de insignias y estafas.

El fiscal jurídico militar solicitó para el procesado la pena de muerte. El defensor pidió se le imponga un arresto de dos meses por la falta grave de uso indebido de insignias y la pérdida de empleo por abandono de destino.

La sentencia no se hará pública hasta estar aprobada por el general comandante militar de la plaza y comisario adscrito a la misma.

Mañana lunes, día 9, se celebrarán ante dicho Tribunal los siguientes juicios: a las diez, contra el teniente Pablo Espinel Mengual, por abandono de destino, y a las doce, contra Celestino Berto Gregori, por deserción.

Doce dibujos de Martínez de León

Ediciones "Solidaridad" inicia sus tareas con la publicación de doce dibujos de guerra originales del popular dibujante Martínez de León. Son doce aguafortes de extraordinario matiz trágico, sin complicaciones técnicas y eminentemente expresivos. En ellos se recogen escenas de la barbarie fascista, tratadas con rigurosa justicia. He aquí los temas de cada dibujo: "Las huellas del invasor"; "Las catedrales, reductos fascistas"; "Moros contra España"; "Persecución de la población civil de Málaga"; "El caudillo, la patria y el Estado"; "Fascismo en España"; "A las puertas de sus casas".

A estos dibujos, que representan los estragos de los asesinos sobre el pueblo español libre, siguen cuatro más de sabor goyesco: "Yugo fascista", reminiscencia meridional del "modo de hacer" del pintor aragonés; "Un pueblo en pie", dominio conseguido del claro-oscuro dramático en un ambiente de heroicidades defensivas; "Rescatando nuestros muertos", impresión de soledades emotivas, y "Dinamiteros", momento de ataque contra el enemigo.

Estos doce dibujos aumentan y enriquecen la ya rica colección de documentales artísticos de guerra y muestran una de las más valiosas características del arte nuevo revolucionario.

Ediciones "Solidaridad" ha tenido un gran acierto al lanzar el álbum de Martínez de León como síntesis de los múltiples aspectos de la contienda entablada entre el pueblo español y la brutalidad del fascismo invasor.

CONSEJO MUNICIPAL

SECCION DE GOBERNACION. BOMBEROS ANUNCIO

Este Consejo, en sesión celebrada el día 8 de Abril último, acordó que las vacantes de ingreso o entrada existentes en la Brigada de Bomberos, sean cubiertas con carácter accidental con personal de las distintas dependencias y servicios municipales que existen a las órdenes del Consejo, que cuenten con 30 años cumplidos de edad sin exceder de los 40; y que al terminar las actuales circunstancias, aquellos obreros a quienes con carácter accidental se les haya obligado a cubrir las vacantes del citado Cuerpo de Bomberos, puedan reintegrarse a sus primitivos cargos a petición propia.

Y esta presidencia, con fecha de hoy, dando cumplimiento al reschado acuerdo, ha resuelto abrir un plazo que finalizará el próximo jueves, día 12 de los corrientes, para que puedan los obreros de dichas dependencias interesar el ingreso en la Brigada de Bomberos en las condiciones anteriormente reschadas.—El presidente del Consejo.

RACIONAMIENTO DE PIENSO PARA AVES

Se pone en conocimiento de los poseedores de tarjetas de racionamiento de aves, que habrán de pasar por el Negociado de Estadística, de esta Consejería, de 9'30 a 1'30, los días que a continuación se expresa, aportando la indicada tarjeta y el carnet de racionamiento familiar, sin cuyo requisito no podrán obtener pienso para sus aves. Igualmente, los nuevos declarantes, deberán aportar el referido carnet familiar, sin el cual no se les facilitará la correspondiente tarjeta.

Días en que han de comparecer los interesados, según la inicial del primer apellido: Letra A, lunes día 9; B, martes día 10; C, miércoles día 11; Ch a F, jueves día 12; G, viernes día 13; H a LL, sábado día 14; M, lunes día 16; N y O, martes día 17; P y Q, miércoles día 18; R y S, jueves día 19; T y U, viernes día 20; V y Z, sábado día 21.

TASAS

Habiéndose sufrido error por parte de la superioridad en la tasa establecida para la venta al público del cacahuete en cáscara, tostado, se hace saber que el verdadero precio para la venta al consumidor es el de 3'85 pesetas kilogramo; y en cuanto a la patata, una vez más esta Consejería, recordando también la nota publicada por la Delegación del Ministerio de Agricultura, pone en conocimiento que el precio de la misma es el de 0'80 pesetas kilo durante el mes actual y el de Junio próximo, advirtiéndose que toda infracción que se cometa sobre este particular será castigada con el máximo rigor. A partir de mañana lunes, queda prohibida la venta de toda conserva vegetal que no esté comprendida en las tasas establecidas por el Gobierno en su reciente disposición publicada en la «Gaceta» del 29 de Abril último, interesando se proceda al estudio y conclusión de los precios que hayan de regir para cada una de las clases de conserva no citadas en dicha disposición.

Nuestros teléfonos: Redacción: 19.996 y 11.172

ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Gran acto para hoy domingo, día 8, a las diez de la mañana, en el teatro Principal, organizado por el Consejo Provincial, y en el que intervendrán los siguientes oradores juveniles:

ISIDRO R. MENDIETA JACINTO RUEDA

por el Consejo Nacional de la A. J. A. Presidirá el acto Ricardo Trinidad, por el Consejo Provincial. Al final se representará la magnífica obra de Lope de Vega,

"FUENTE OVEJUNA"

Las invitaciones pueden recogerse en la plaza de la Región, número 2, y en los locales de las organizaciones juveniles.

S. I. A.

DONATIVOS

Sindicato Unico de Oficios Varios, La Sindical C. N. T., Agrupación F. A. I., Juventudes Libertarias y Cooperativa Confederada de Canals, entregan 1.000 pesetas; Francisco Pérez Ortega, 25; Progreso Fernández, 25; Sindicato Unico R. T. Exportación Frutera, 793; José Belda, 3; Comité de Evacuación, C. N. T.-U. G. T., 300; Compañía Fábrica Lavana, 250; S. Sidero-Metafúrgico, Puerto de Sagunto, 200.—Total: 2.598 pesetas.

Gallegos Libertarios

Se convoca a todos los afiliados, a la asamblea que se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en el local social, Paz, 29.—El Comité.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números, celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 7, número: 46. Aproximaciones: números 45 y 47. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

La Prensa británica no le inquietan las medidas que hayan podido adoptar los dos tiranos

Ni aun en el supuesto de que hayan acordado mantenerse en España a pretexto de su "campana anticomunista"

"La colaboración consagrada en el eje Berlín-Roma ha sido confirmada de diversos modos." (El "duce", contestando a los ditirambos del führer)

No había acuerdos militares
París.—El enviado especial de la Agencia Havas en Roma dice que Hitler y Mussolini han celebrado esta mañana una importante entrevista. También se han reunido los ministros italianos y alemanes y los peritos militares de los dos países. Se hace notar, sin embargo, que si hubieran tenido que concertarse acuerdos militares, habría sido imprescindible la presencia de Goering.—Fabra.

Maniobras suspendidas
Roma.—Las maniobras aéreas anunciadas para esta mañana en honor de Hitler y Mussolini, han tenido que ser aplazadas a causa del mal tiempo.—Fabra.

Juicios de la Prensa inglesa
Londres.—El corresponsal del "Times" en Roma, dice que los círculos alemanes de la capital italiana descartan que el acuerdo que pueda ser concertado entre los dos dictadores sea susceptible de atentar a la integridad del Tratado angloitaliano. Añade que ninguno de los dos Gobiernos quiere comprometerse a hacer la guerra junto al otro en tales o cuales circunstancias, fijadas de antemano. Se ha tratado de la aplicación del principio antibolchevista al problema checoslovaco, pero se cree saber que el Gobierno de Praga adoptará medidas respecto a la autonomía de los Sudetes, que harán muy difícil justificar determinadas actitudes por parte de Alemania.

Ward Price escribe en el "Daily Mail": "Potentes influencias actúan sobre Hitler para obligarle a resolver el problema checo por otros procedimientos que el empleado en el problema austriaco. Parece que Hitler se muestra todavía indeciso".

Por qué luchan y mueren...

(VIENE DE LA PAGINA 1)
VANTE EN NOSOTROS EL RECUERDO DE TODO LO LUCHADO Y DE TODO LO SUFRIDO! Estas son las consignas del momento que la F. A. I. lanza para el Primero de Mayo. Así cree honrar la memoria de los que murieron, luchando por cuanto pugna por convertir en realidad progresiva del pueblo español, en estas horas apremias en que se ventila su porvenir como nacionalidad, como síntesis de una posición humana, como encarnación colectiva de un sentimiento de libertad y de dignidad, al que no pueden renunciar los hombres ni los pueblos machos.
"En pie de lucha, más seguros que nunca de nuestra fuerza, codo con codo, pecho con pecho, alma con alma! A las armas contra el fascismo, obreros de todo el mundo, hombres libres de todos los países! La Causa de España es nuestra Causa! Nuestra suerte es nuestra suerte!
DESDE LAS HORCAS DE CHICAGO, CON LA VOZ FORMIDABLE DE LOS HECHOS, MAS ELOCUENTE SIEMPRE QUE LAS PALABRAS AHOGADAS POR LA MUERTE EN LA GARGANTA DE SPIES, DESDE LA FOSA COMUN DE TODOS LOS CEMENTERIOS DEL MUNDO, LOS MILES DE OBREROS MUERTOS SILENCIOSAMENTE DURANTE MEDIO SIGLO POR LA REACCION Y LOS INTERESES CREADOS DEL CAPITALISMO, NOS SEÑALAN EL GRAN DEBER, LA GRAN MISION, NOS RECUERDAN LA HERENCIA QUE NOS DEJARON.
HEMOS DE VENGARLES, HEMOS DE CONTINUAR SU ESFUERZO Y SU OBRA, ABRIENDO CAMINO DE LIBERTAD, DE JUSTICIA, DE DERECHO AL MUNDO.
¡OBREROS, COMBATIENTES, HOMBRES DE LA F. A. I. DONDE QUIERA QUE OS BALLEIS HABREIS DE SER LOS PRIMEROS EN LA PRODUCCION Y EN LA LUCHA. LOS ANARQUISTAS HAN SIDO SIEMPRE LOS PRIMEROS EN EL COMBATE, EN EL SACRIFICIO, EN EL TRABAJO, EN LA VIDA Y EN LA MUERTE. SEDLO AHORA CON MAS ENTUSIASMO, CON MAS DECISION Y CON MAS ORGULLO QUE NUNCA.
PRIMERO DE MAYO DE 1938: LUCHA A MUERTE CONTRA EL FASCISMO! EN PIE DE GUERRA LOS HOMBRES DE LA F. A. I. POR LA LIBERTAD, POR LA VICTORIA!"

EL COMITE PENINSULAR DE LA F. A. I.

El corresponsal comparte la teoría del "Times" respecto a la benevolencia italiana en cuanto a la cuestión checa, a cambio de ventajas en los Balcanes, y hace resaltar el problema que esto plantea para Yugoslavia.—Fabra.

El Vaticano ve con malos ojos la estancia de Hitler en Roma

Ciudad del Vaticano.—"L'Osservatore Romano" recoge las siguientes palabras del Papa: "Forzosamente tengo que encontrarme desplazado por el hecho de que Roma haya arbolado las insignias de una cruz que no es la de Cristo, precisamente el día de la fiesta de Santa Cruz."
Esta actitud y el cierre de los Museos del Vaticano hasta el día siguiente de la marcha de Hitler, testimonian claramente los malos ojos con que el Vaticano ve la estancia en Roma del dictador alemán.

Los círculos vaticanistas dicen que Hitler ha tratado demasiado mal a la Iglesia y al catolicismo para que su presencia en Roma pueda ser mirada con benevolencia en las altas esferas religiosas. Esta impresión ha aumentado al ver que Italia no ha hecho nada por infundir sobre Hitler.
Se añade que el Papa está muy afectado por el hecho de que el jefe del Estado alemán no haya solicitado una audiencia, que estaría justificada por los treinta millones de católicos que hay en Alemania.—Fabra.

Tema principal de las entrevistas

Roma.—Las entrevistas entre Hitler y Mussolini versaron casi exclusivamente sobre las influencias económica y política de los forjantes del eje Roma-Berlín en los países danubianos y balcánicos.
Los centros alemanes de Roma se muestran muy impresionados desde hace dos días por un artículo de Gayda, en el "Giornale d'Italia", en el que el articulista oficioso proclamaba las reivindicaciones italianas en el Sureste de Europa.
Los círculos italianos, por su parte, se muestran no menos impresionados por lo que denominan las "pretensiones alemanas" en dicha región.—Fabra.

A LO QUE HAN LLEGADO LOS DOS TIRANOS

Londres.—La Prensa inglesa continúa dedicando comentarios a las conversaciones entre Hitler y Mussolini y no muestra ninguna preocupación por las medidas que puedan haber sido adoptadas en Roma.
Los corresponsales en Roma de los periódicos ingleses se muestran de acuerdo en los tres puntos siguientes:
Primero. No ha sido concertada una alianza militar.
Segundo. Mussolini no ha formulado ninguna objeción, en principio, contra las teorías hitlerianas relativas a Checoslovaquia. Hitler, en cambio, ha podido comprometerse con Mussolini no tratar de hacer competencia a la política italiana en los Balcanes.
Tercero. Mussolini no ha podido ocultar a Hitler que no hará acto alguno contrario a la nueva amistad que liga a Italia con Inglaterra. De ello se deduce, pues, que en el caso de que la Gran Bretaña tuviera que intervenir en un conflicto a propósito de Checoslovaquia, lo mejor que Alemania podría esperar del Gobierno de Roma sería su neutralidad.

La reacción del ejército chino desbarata por completo los planes del invasor

Pekín.—Reina en la ciudad intranquilidad enorme a consecuencia de la presencia en los alrededores de la capital de irregulares chinos que no sólo han cortado el ferrocarril a las mismas puertas de Pekín, sino que no cesan de realizar golpes de mano, produciendo continas bajas a los japoneses, a los que arrebatan material.
La policía nipona efectúa continuas gestiones, pues sospecha que gran número de irregulares reciben auxilio en el mismo Pekín y que la población les protege y colabora con ellos.
Los precios han encarecido enormemente a causa de las dificultades para el abastecimiento. Todas las mujeres y niños japoneses han evacuado la ciudad, así como muchos peisanos.
El mundo nipón lamenta que la concentración de tropas en el frente del Chung Tung le haya obligado a desguarnecer otros puntos de China y no cesa de pedir a la Metrópoli nuevos sacrificios y el envío urgente de refuerzos.—Fabra.
Shanghai.—Los empleados chinos de las aduanas de Shanghai han abandonado el tra-

Añaden que los dos dictadores han examinado también otras cuestiones menos vitales, como, por ejemplo, las reivindicaciones coloniales alemanas, en condiciones que no acarrearán un conflicto germano-británico, y las cuestiones económicas resultantes del Anschluss.

Finalmente, los dos dictadores han debido llegar a un acuerdo sobre la necesidad para ellos de continuar en España, por procedimientos menos directos, lo que denominan "la cruzada anticomunista".—Fabra.

Con la Iglesia hemos topado

Roma.—Como a causa del mal tiempo no pudieron verificarse las maniobras aéreas y terrestres anunciadas, Hitler se dedicó a visitar detenidamente la ciudad.
No ha pasado desapercibido que en la visita hecha al castillo de Santo Angel, no rebasó la plaza de San Pedro, limitándose a contemplar detenidamente la Basílica Vaticana.
Ha comido con el príncipe de Hesse, y por la tarde, en unión del dictador italiano, visitó algunos Museos y al regreso conferenciaron detenidamente en el Quirinal.—Fabra.

Promesas...

Roma.—En el banquete celebrado esta noche, el dictador alemán pronunció un discurso, en el que expresó el deseo de que la lucha milenaria entre el germanismo nórdico y el romanismo italiano termine para siempre.
Renovó las seguridades dadas a Italia respecto a la frontera del Brennero y manifestó su esperanza de que todo cuanto separa a Alemania de Italia quede eliminado para siempre.—Fabra.

Y más promesas

Roma.—Al brindis de Hitler, contestó Mussolini manifestando que la visita a Roma ratifica la entente entre los dos países, los cuales marchan unidos en sus intenciones.
"La colaboración consagrada en el eje Berlín-Roma ha sido confirmada de diversos modos. No he olvidado ni olvidaré la recepción que se me hizo por el pueblo alemán."—Fabra.

Nada de acuerdo militar

Roma.—Los círculos alemanes de Roma desmenten el rumor circulado en el extranjero referente a un acuerdo militar, y añaden que las relaciones entre Alemania e Italia hace ya tiempo que han rebasado el límite de las alianzas militares del tipo anterior a la guerra europea.
Se confirma que han sido objeto de las conversaciones de Roma las cuestiones económicas planteadas por la anexión de Austria. Este problema quedará resuelto con la aplicación de las tarifas aduaneras beneficiosas para Italia, especialmente en lo que se refiere al hierro austriaco con destino a Roma.—Fabra.

La Gran Bretaña, atenta exclusivamente a sus intereses, mantendrá en Ginebra su nefasta posición en los problemas de España y de China

BONNET INFORMA AL GOBIERNO

París.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de Ministros. La reunión estuvo enteramente consagrada a una exposición del señor Bonnet, el cual dio cuenta a sus colegas de las cuestiones que serán debatidas en Ginebra. El ministro del Aire, Guy Lachambre, so-

metió a la firma del presidente un decreto nombrando al general Albert, jefe del Estado Mayor del Aire, inspector de la Defensa Aérea, y al general Feller, inspector de la Defensa Antiaérea.—Fabra.

A GINEBRA

Moscoe.—El ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, Munsters, que ha permanecido algunos días en Suecia, ha marchado a Ginebra.—Fabra.

LA NEUTRALIDAD SUIZA

París.—A propósito de la petición suiza sobre el restablecimiento de su neutralidad, se anuncia que ni Francia ni Inglaterra se oponen a la solución de este problema.
El Gobierno inglés ha sometido al francés un proyecto de resolución aceptando eximir a Suiza de la aplicación de las sanciones económicas previstas en el artículo 16 del Pacto de Ginebra, a condición de que esta exención sea aislada y no pueda ser aducida por otras potencias para esquivar sus obligaciones.—Fabra.

HALIFAX EN PARIS

París.—El secretario de Estado de Negocios Extranjeros británico, lord Halifax, llegó esta noche a primera hora a París, de paso para Ginebra.
Marchó directamente a la estación de Lyon, donde fué también su compañero, señor Bonnet.
Ambos ministros celebraron una conferencia en el mismo andén de la estación, que duró unos veinte minutos.
Después de esta conversación, lord Halifax salió en tren para Ginebra.—Fabra.

"Función de coordinación de las fuerzas democráticas populares y de ayuda al Poder Público"

(Normas del Frente Popular Nacional a todos los organismos que lo constituyen)

Barcelona.—El Comité Nacional del Frente Popular ha dirigido una circular a los Comités Provinciales. En ella dice que al surgir la sublevación de Julio de 1936, el pueblo tuvo que realizar una labor que la Historia apreciará en su justo valor.
Lograda ya la existencia normal de los órganos constitucionales del Poder Ejecutivo, los organismos del Frente Popular no deben, bajo ningún pretexto, volver a convertirse en órganos ejecutivos que suplan funciones de Gobierno. Su función es de coordinación de las fuerzas democráticas populares y de ayuda al Poder público, creando el ambiente de cordialidad necesario que evite discrepancias y que aune la mayor suma de voluntades en servicio del programa social de España.
El Comité Nacional se dirige a todos los organismos del Frente Popular para comunicarle que deben atenerse a las siguientes normas:

- 1.º El Frente Popular de España ratifica su finalidad inicial de realizar la revolución democrática dentro de las normas legales que le trae la Constitución de la República.
- 2.º La misión del Frente Popular es coordinar, mediante libre coincidencia, la actividad de los partidos y organizaciones sindicales que lo integran, en apoyo del Gobierno legítimo de la República, a cuya dirección y autoridad se somete en todos los órdenes.
- 3.º Los Comités provinciales, comarcales y locales se constituirán o reconstituirán a semejanza del Nacional y bajo el control de éste, a cuyas directrices habrán de ajustarse los comarcales y locales, que se relacionarán con el Nacional a través de los provinciales.
- 4.º No se autoriza la existencia de Frentes Populares en lugares de trabajo o en los Institutos armados.
- 5.º El Comité Nacional del Frente Popular tiene la siguiente composición: Partido de Izquierda Republicana, Partido de Unión Republicana, Partido Socialista Obrero Español, Partido Comunista de España, Unión General de Trabajadores, Confederación Nacional del Trabajo y Federación Anarquista Ibérica.
Cada uno de estos partidos y organizaciones tiene dos representantes efectivos y dos suplentes en el Comité Nacional. Actualmente está integrado de la manera siguiente:
Izquierda Republicana, Martínez y J. L. Vieytes, vocales efectivos; Ramón Viguri y Martínez Risco, vocales suplentes.
Unión Republicana, Fernando Valera y Eladio Alonso, vocales efectivos; Mateo Silva y Artigas Argón, suplentes.
Partido Socialista Obrero Español, Ramón Lamoneda y Manuel Gordero, vocales efectivos; Vidarie y Cruz Salido, vocales suplentes.
Partido Comunista de España, José Díaz y Manuel Delgado, vocales efectivos; Antonio Miñe y José Manso, suplentes.

Acuerdos del Comité Regional del Centro, C. N. T.

Madrid.—El Comité Regional del Centro, C. N. T., en su última reunión tomó los siguientes acuerdos:
Mostrar su satisfacción por el acuerdo con que viene actuando el Subcomité nacional de la C. N. T., así como por la rapidez con que se ha constituido el Subcomité de Enlace, cuya residencia ha sido fijada en Valencia.
Se facultó a Secretaría para acordar con las delegaciones provinciales centralice cuanto sea preciso la dirección orgánica de las Comarcas y Sindicatos, como consecuencia de la incorporación a filas de numerosos compañeros.

Ya comenzaron las gestiones franco-inglesas cerca de Checoslovaquia

Berlín.—El embajador de la Gran Bretaña, en esta capital, sir Neville Henderson, estuvo esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros y comunicó al subsecretario de Estado, Woermann, las decisiones relativas a Checoslovaquia, adoptadas por Francia y Gran Bretaña, en el curso de las conversaciones de Londres.—Fabra.

Praga.—Un comunicado anuncia que el Comité restringido de ministros ha proseguido el estudio de los detalles del Estatuto nacionalista. Se ha ocupado de algunas cuestiones a las que da mayor interés la gestión franco-británica cerca del Gobierno de Praga proyectada en las conversaciones de Londres.—Fabra.

Praga.—El presidente del Consejo, Hodza, ha recibido al señor Newton, ministro de la Gran Bretaña.

Aunque no ha sido publicado comunicacion alguna, parece que el representante inglés ha informado a Hodza de la gestión que realizará cerca del Gobierno checo.—Fabra.

Praga.—Se anuncia oficialmente que, conforme a lo acordado en Consejo de Ministros, el ministro del Interior ha derogado la prohibición de las reuniones políticas que se acordó a primeros de Abril.—Fabra.

Praga.—Se ha facilitado un comunicado dando cuenta de que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Krofta, ha recibido esta tarde al representante de la Gran Bretaña, quien le ha asegurado el amistoso interés y la buena voluntad del Gobierno británico para ayudar al checoslovaco a resolver la cuestión de los alemanes de Checoslovaquia y satisfacer las peticiones razonables que hagan.
Análoga intervención ha realizado el representante de Francia, señor De la Croix, que recomendó, en nombre de su Gobierno, una solución al problema de los alemanes en Checoslovaquia, compatible con la integridad del Estado. Los dos representantes extranjeros expusieron la esperanza de sus Gobiernos de que se arreglase la cuestión en los límites indicados.—Fabra.

U. G. T., Rodríguez Vega y Edmundo Domínguez, vocales efectivos; Pérez García y Lombardía, suplentes.
C. N. T., Mariano R. Vázquez y Horacio M. Prieto, efectivos; Roberto Alfonso y Antonio Moreno, suplentes.
F. A. I., Germinal Sousa y P. Herrera, efectivos; Prat y Viadiu, suplentes.
Estas normas pueden ser revisadas total o parcialmente a propuesta de algunos de los componentes del Frente Popular mediante petición escrita que se conozca con antelación cuando así lo consideren conveniente a la finalidad perseguida.
Esperamos, por tanto, que a partir de este momento todos los Comités del Frente Popular se atendrán a las normas trazadas en esta circular, dándonos cuenta de su cumplimiento inmediato.—Por el Comité Nacional, firma Ramón Lamoneda, secretario.

Luis Sánchez Cuesta y José Papi Albert, delegados de Asistencia Social para Valencia, Castellón y Aragón y Murcia, respectivamente

Barcelona.—Ha sido nombrado delegado interino de Asistencia Social en Valencia, Huesca, Zaragoza, Teruel y Castellón de la Plana, Luis Sánchez Cuesta.
Igualmente ha sido designado delegado de Asistencia Social en Murcia, José Papi Albert.

Fuó fortuito el incendio del "Lafayette"

París.—El Ministerio de la Marina mercante ha comunicado que como resultado de la información abierta respecto al incendio del trasatlántico "Lafayette", puede afirmarse que sólo debido a circunstancias excepcionales el fuego se propagó rápidamente.
Se descarta, pues, la hipótesis de un acto punible.—Fabra.

Protesta del Comité Universal de la Paz contra el reconocimiento de la "conquista" de Abisinia

Ginebra.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Concentración Universal por la Paz.
Aprobó varias resoluciones, protestando contra el reconocimiento de la conquista de Etiopía, felicitándose de la valerosa resistencia del ejército chino que combate por la democracia y por la paz y reclamando la intensificación del boicot contra las mercancías japonesas.—Fabra.

Alemania gestiona de EE. UU. que le proporcione el gas "helium"

Nueva York.—El doctor Eckener ha llegado a Nueva York para tratar de conseguir del Gobierno norteamericano el helium necesario para el nuevo zeppelin en construcción.
Se trata de un último esfuerzo de los nazis, ya que, como se sabe, el Gobierno de Washington se ha negado hasta ahora terminantemente a exportar dicho gas por estimar los peritos norteamericanos que puede ser dedicado a fines de guerra.—Fabra.

Pese a la cobardía de las falsas democracias, el pueblo español, rebelde e indomable frente a la tiranía, aplastará a los invasores

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

La actitud de los Estados Unidos.- Situación económica de Italia.- Una sorprendente aplicación de la teoría de depauperación

Se multiplican las señales de que los Estados Unidos habían decidido abandonar en serio su tradición de aislamiento con respecto a los asuntos del viejo mundo. Por primera vez hemos tenido la oportunidad de anunciar este viraje a raíz del célebre discurso de Mr. Roosevelt en el Noviembre del año pasado. Recientemente, es decir, hace muy pocos días, la misma tendencia apareció claramente dibujada en las gestiones de la Wall Street a favor de la estabilización del franco. Ahora podemos inscribir en la misma columna dos noticias más de carácter aparentemente distinto, pero, en realidad, ambas orientadas hacia el mismo punto. El Tío Sam no sólo aumenta vigorosamente su rearme, sino se prepara también a desarrollar de una manera verdaderamente impresionante su industria de armamentos. El Departamento de guerra yanqui piensa utilizar no menos de 10.000 fábricas metalúrgicas privadas para la construcción de material de guerra. Sería equivocado suponer que se trata en este caso tan sólo de las necesidades bélicas de los Estados Unidos. Esta movilización industrial anuncia, al propio tiempo, la decisión del Gobierno de Washington a dedicarse al suministro de armas para los Gobiernos del continente europeo. No en balde tanto Inglaterra como Francia cuentan con la ayuda de la industria norteamericana para la ampliación de su aviación, por ejemplo. La segunda información se refiere al proyecto del senador Mye, que propone, según las informaciones de la Prensa inglesa, que el Senado apruebe la excepción de la ley de neutralidad en favor de la España republicana y levante el embargo de armas y municiones con destino a esta última. La noticia no tiene todavía confirmación oficial, pero corrobora las líneas generales del reciente tiraje de la política de Washington. Desde luego, nosotros no pensamos que los Estados Unidos estén dispuestos a adoptar una medida semejante sin consulta y acuerdo previo con los Gobiernos de Londres y París. Tampoco está excluida la posibilidad de que la noticia, lanzada precisamente por la Prensa inglesa y además gubernamental, pueda servir de arma para impresionar a los gobernantes de Berlín y Roma. LA RESERVA NOROCCIDENTAL CONSTITUYE UN POTENTE INSTRUMENTO DE LA POLÍTICA EXTERIOR FRANCO-BRITÁNICA, Y EL ESTADO MAYOR ALEMÁN TODAVÍA NO HA OLVIDADO EL HECHO DE QUE HA SIDO PRECISAMENTE LA APORTACION DE LOS ESTADOS UNIDOS LA QUE DECIDIÓ, EN EL ÚLTIMO MOMENTO, LA SUERTE DE LA GUERRA DE 1914-1918.

Pero aun así, el hecho no pierde su significado sintomático. Los Estados Unidos pasan a ser un factor de incuestionable actualidad en la política continental. Y ello, por cierto, no mejora las probabilidades de los Estados totalitarios.

La situación económica de éstos se halla seriamente comprometida. Particularmente Italia atraviesa una crisis cuya agudeza se acentúa cada vez más. Y no hablamos sólo de las dificultades presupuestarias, no obstante de que aún a este respecto la situación es grave. El presupuesto fascista de 1931 anunciaba un déficit de 504 millones de liras, mientras el del año corriente cierra sus cuentas con la pequeñez de 16.230 millones. Pero hay indicios de un relieve todavía más serio. TODA LA VIDA INDUSTRIAL DEL PAÍS SUFRE UNA QUIEBRA EXTENSA. Fábricas como la Alfa-Romeo, de Milano, no trabajan actualmente sino tan sólo tres días a la semana. Otras, como la Morelli, de Sesto, han reducido el trabajo a una o dos semanas mensualmente. Todo ello, juntamente con la inaudita carestía de la vida, caída de los salarios y desenfrenado terrorismo policiaco, forma un conjunto desprovisto de toda nota consoladora. Alemania es más potente, por supuesto, pero la situación precaria del aliado la afecta también, mientras su propia potencia se exterioriza únicamente a base de la producción, como si dijéramos guerrera.

La amenaza americana tiene un poderío particularmente sugestivo para los depauperados estados totalitarios. Pero la incógnita de la situación es esta: ¿Cómo reaccionarán los dictadores? ¿Se dejarán intimidar por el espectáculo de la propia miseria? ¿Se decidirán, a pesar de todo, a asaltar a los ricos? Aquí entra en vigor una curiosa aplicación de aquella teoría que constituye uno de los elementos más interesantes en el complejo de la nacionaleconomía marxista. El capitalismo produce la miseria. Pero esta última obliga a la clase depauperada a combatir el régimen económico que la condena a las penalidades del pauperismo. EL CAPITALISMO HUBIERA PODIDO SER MÁS ESTABLE SI SU PROPIA NATURALEZA NO LE OBLIGASE A MINAR LA BASE DE SU EXISTENCIA DEPAUPERIZANDO LAS MASAS. AUN EL RELATIVO AUMENTO DEL BIENESTAR DEL PROLETARIADO NO SOLUCIONA EL PROBLEMA, PORQUE LA PROPORCIÓN SE DESPLAZA SIEMPRE EN FAVOR DE LOS CAPITALISTAS. Algo semejante ocurre con las dictaduras y con el capitalismo fascista en general. La miseria de su régimen les obliga a buscar soluciones violentas, les lanza al ataque contra las formaciones saturadas y convierte su evolución en una constante marcha hacia la guerra. EL FASCISMO NO TIENE FLEXIBILIDAD. Más su situación se agrava y más irresistible deviene la fuerza atractiva de la guerra para los dictadores.

PRENSA CONFEDERAL

"HAY QUE CUMPLIR SIN EXCUSA LO QUE SE FIRMA Y LO QUE SE PACTA" ("Castilla Libre")

Madrid.- Extracto de los comentarios de la Prensa confederal: "Castilla Libre" dice que por encima de partidismos debe estar la unidad antifascista. El Frente Popular Antifascista de la provincia nos acaba de dejar el camino allanado. No hay más pavor a seguir que la que nos señalan las bases del trabajo a realizar recientemente publicadas y por todos admitidas. Hay que cumplir sin excusa lo que se firma y lo que se pacta. En ese sentido de la propia responsabilidad nos encontraremos todos si sinceramente aspiramos a un rápido y definitivo derrumbamiento del falso tinglado que la invasión extranjera tiene montado en la España fascista.

ALERTA CONTRA LA "QUINTA COLUMNA" ("CNT")

"CNT" previene a todos contra la "quinta columna". "Vivid alerta" añade, porque esta clase de sujetos constituyen una de las preocupaciones de la retaguardia.

Efectos de la estabilización del franco francés

Londres.- Los periódicos ingleses estiman que el total de los capitales depositados en Francia, anteayer y ayer, se eleva a un total aproximado de unos quince mil millones de francos.-Fabra.

El Pleno del Consejo Económico Confederal acuerda medidas de inmediata aplicación para atajar el encarecimiento de la vida

Barcelona.- Se ha celebrado reunión plenaria del Consejo Económico Confederal. Se aprobó el acta de la reunión extraordinaria de 22 de Abril último, despachándose después diversos asuntos de trámite y consultas, entre ellos los presentados por el Consejo Regional de Economía Confederal del Centro, estableciéndose las normas a seguir en las provincias donde no estén constituidos todavía los Consejos locales o comarcales necesarios.

Se aprobaron por unanimidad los dictámenes presentados por la Comisión Permanente sobre normas de organización y funcionamiento de las secciones del Consejo.

Se acordó que desde la semana entrante actúen las Comisiones específicas ya nombradas con anterioridad, aceptándose la propuesta presentada por la Comisión Permanente sobre el particular.

Se debatió amplia y extensamente la cuestión del encarecimiento progresivo del costo de la vida y la naturaleza de las medidas a adoptar por las respectivas Federaciones, para poder atajar en la medida de lo posible esta carestía, proponiéndose soluciones de inme-

REFLECTOR INDISCRETO

"ROMANTICA"

En el taller, colectivizado, se trabaja activamente en la confección de pantalones y "cazadoras" para los soldados de nuestro Ejército invencible.

En la sección de máquinas de coser, de la que ya salen las prendas terminadas para enviárselas a la Intendencia Militar, hay una obrerita a la que sus compañeras dicen "La romántica". Y tiene bien aplicado el apodo, pues ninguna como ella para vivir, poetizando su vivir, como en un continuo ensañar, hasta en las cosas y en los actos más vulgares para otros. Para ser más "romántica" aún, hay un mirar en sus ojos, grandes y negros y tristes -tres gracias juntas-, que tiene el encanto atormentador de no se sabe qué cosa de misterio.

"La romántica" ha dado remate a una "cazadora" y ha tenido un pensamiento que, primero, la hizo sonreír y, luego, ruborizarse, y ruborosa y sonriente le ha puesto en práctica.

En un trozo de papel, con el membrete del taller donde trabaja, escrito con lapicero y firmado por ella, ha puesto en letra clara y española: "¡Dijiste que esta cazadora caiga en manos de un valiente!".

...Y dando un beso al papel, lo ha guardado, dobladito, en un bolsillo de la "cazadora", que fue a engrosar el montón de las terminadas.

Fueron pasando los días. Alguna vez, "La romántica" pensaba si "su cazadora" estaría todavía en el almacén de la Intendencia, o habría sido ya entregada, a no sospechaba quién.

Y una mañana, el responsable del taller, Hamándola al despacho, le comunicó: "¡Romántica! Han traído este paquete para ti."

...¿Qué será? -Y curiosa se puso a desenvolverlo.

...Era una "cazadora" llena de manchas negras -sangre seca- y taladrada por tres balazos.

"La romántica", con ansiedad y blanca como un rayo de luna, buscó en los bolsillos de la prenda militar, sacando de uno un papel -el mismo que escribió ella- que decía debajo de sus mismas líneas:

"Cayó en buenas manos esta cazadora..."

Y firmaba, con letra insegura, en la que se adivinaba la mano temblorosa de quien se veía morir: "Un soldado -uno cualquiera- del Ejército del Pueblo".

"La romántica besó el papel con un beso largo, dolorosamente largo, como si besase una reliquia..."

EL MERITORIO

"LOS SOLDADOS DE LA REPUBLICA, HAN ADQUIRIDO EN LOS ULTIMOS REVESES UNA EXPERIENCIA QUE SERVIRA PARA OBTENER PROVECHOSAS ENSEÑANZAS"

(El ministro de Instrucción Pública, compañero Segundo Blanco, a su regreso de la visita a los frentes del Este)

Barcelona.- El ministro de Instrucción Pública, Segundo Blanco, hablando con un periodista acerca de su visita a los frentes, ha expresado su satisfacción por la elevada moral de nuestros soldados y su fe en la victoria definitiva.

Agregó que hacía estas manifestaciones por un convencimiento profundo de la realidad, pues co-

¡FORTIFICACIONES!

HAY QUE SER IMPLACABLE CON EL DERROTISTA COMERCIAL

Menos multas y más castigos ejemplares

Raro día se dejan de registrar en las ciudades de nuestra retaguardia aprehensiones de comerciantes, controlados o no, que especulan con los artículos objeto de su comercio. Diariamente también se realizan vistas de clase de delitos, cuyos fallos son exponentes de una manifiesta debilidad al reducirlo a una sanción económica más o menos elevada según la potencia del delincuente y volumen de su delito. En Barcelona, anteayer, entre otros casos, después de comprobar una denuncia formulada contra la Casa Jorba, se ha impuesto a ésta una multa de veinticinco mil pesetas. Es otra a nuestro juicio la categoría de delito que hay que juzgar. El especular que grava en un doscientos por ciento, o en cualquier otro porcentaje fuera del normal, los artículos de que dispone, realiza una función derrotista, que se refleja en la población civil de la retaguardia. Estos especuladores constituyen un factor de derrota y trabajan por sembrar la desmoralización en nuestra retaguardia, a través del descontento que originan sus exacciones.

Este derrotismo, en cualquiera otra de sus manifestaciones, lo condenan nuestros Tribunales Populares con mayor ejemplaridad. Al comerciante que siembra el descontento, hay que juzgarlo con arreglo a su delito derrotista, con la máxima severidad. Es un enemigo de nuestro pueblo y de nuestra lucha. Los trabajadores mercantiles han de agudizar más su vigilancia para evitar que los emblemas sindicales se vean, a veces, lamentablemente confundidos con el agio y la especulación que ejercen los patronos encubiertos a la sombra de un control a todas luces ficticio.

Todas estas impurezas morales, en definitiva derrotismo del más alto, o fascismo sin atenuantes, han de merecer la acción implacable de la Justicia, no expresada en multas de ningún tipo -que son salvadas alegremente por los culpables-, y sí con la incautación del establecimiento y el internamiento en campos de trabajo de los autores.

¡Sin blanduras ni paños calientes, ¡Medidas a rajatabla!

Reunión del Comité Regional de Levante de la C. N. T.

En Murcia se celebraron con éxito dos Plenos: Locales y Comarcales y de Campesinos.-Otras actividades

El día 6 celebró su reunión ordinaria el Comité Regional de Levante.

El compañero secretario informa de la situación política. Da cuenta de haberse recibido una circular del Comité Nacional. El Comité Regional queda enterado de su contenido.

Igualmente da cuenta de haberse recibido la carta-circular número 2 del Subcomité Nacional.

El compañero Requena informa de su gestión en el Pleno Provincial de Locales y Comarcales de Murcia y en el Pleno Provincial de Campesinos de la misma provincia, celebrados los días 30 de Abril y 1º de Mayo, respectivamente. Hace saber que después de laboriosas sesiones, se tomaron acuerdos interesantes, que unificaron los criterios de los militantes de aquella organización.

Monllor y Requena informan de su gestión en Albacete, quedando el Comité enterado de la solución dada al problema de aquella localidad.

La Sección Defensa informa sobre la marcha de los distintos frentes de Levante. Asimismo informa de las gestiones realizadas con las autoridades militares, para aclarar el decreto de movilización de los oficios de la construcción, en la parte que se refiere a los trabajadores de la tierra. Se señala que este aspecto queda totalmente aclarado, por la nota aparecida en la "Gaceta" el 3 de los corrientes.

Termina la reunión tomando algunos acuerdos de orden interno.

Italia sigue ocultando la verdad de su aventura en España

Roma.- Los periódicos publican una cuarta lista de legionarios italianos muertos en España en el curso de las últimas operaciones. Figuran en ella 229 nombres.

Según cifras confesadas oficialmente, el número de bajas sufridas por las tropas italianas durante la batalla del Ebro, del 29 de Marzo al 30 de Abril, se elevan a 3.027 hombres.-Fabra.

"CON MAS arrojo que nunca, CON MAS coraje que nunca, CON MAS decisión que nunca, combatiremos a los fascistas de casa y de fuera" (Mensaje de la F. A. I. al proletariado mundial)

Madrid.- La F. A. I. ha dirigido el siguiente mensaje al proletariado mundial:

"Aunque no es menester, os participamos nuestra fe inquebrantable en el triunfo definitivo del pueblo español. Con más arrojo

que nunca, con más coraje que nunca, con más decisión que nunca, combatiremos a los fascistas de casa y de fuera. Si vuestra colaboración se duplica, antiquilaremos a los traidores que se levantaron contra las libertades populares, queriendo o no Hitler y Mussolini. Recibid un caloroso saludo de la Federación Anarquista Ibérica."

FRANCIA sólo aceptará el CONTROL TERRESTRE a base del restablecimiento SIMULTANEO Y ESTRICTO DEL CONTROL NAVAL

París.- Los círculos autorizados rectifican con gran interés ciertas noticias de Prensa relativas a la posición del Gobierno francés en la cuestión del control de la No Intervención en España.

Se especifica que la actitud del actual Gobierno de París no es diferente a la de sus predecesores y sólo aceptaría el control terrestre en la frontera de los Pirineos en determinadas condiciones, entre ellas el restablecimiento simultáneo y estricto del control naval.

Ha fallecido el ex presidente rumano Goga

Bucarest.- Ha fallecido el ex presidente del Consejo, Goga. Fue recientemente jefe de Gobierno de una facción.-Fabra.